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A Dr. Wander Gyógyszer- és Tápszergyár alapítása

Az Egis jogelődjét 1913. február 19-én alapította Balla 
Sándor gyógyszerész és a svájci dr. Albert Wander, 
Dr. Wander Gyógyszer- és Tápszergyár néven. A 
Wander család találmánya volt az Ovomaltine maláta-
kivonat, melyet a 20. század első évtizedeiben a válla-
lat Nyugat- és Kelet-Európában is hatalmas sikerrel 
forgalmazott. A Budapesten alapított Wander Rt. 1914 
első hónapjaiban kezdte meg működését ötven mun-
kással és tizenkét irodai alkalmazottal a kőbányai Ke-
resztúri úton, egy évtizeddel később pedig már több 
mint ötven készítményt gyártott a vállalat. 

A gyógyszergyár kezdetektől fogva együttműkö-
dött a magyar klinikákon dolgozó orvosokkal, a Korá-
nyi Klinikával közösen kifejlesztett, 1924-ben forga-
lomba hozott „theosan készítmények” – a keringési 
betegségek gyógyításában hatásos, alapvetően teobro-
mint és papaverint tartalmazó szerek – hatalmas sikert 
jelentettek a Wander számára. A vállalat termékkata-
lógusában 1930-ban már nyolc, 1933-ban tizenkét 
kombinált teobromin készítmény szerepelt. Emellett a 
Wander az orvosok és gyógyszerészek tudományos to-
vábbképzésére is nagy hangsúlyt fektetett; 1942-ben 
jelent meg tudományos folyóirata, a Novitates.  

1932-ben felépült a vállalat első kutatólaboratóriu-
ma, ahol a Wander kutatói rövid időn belül számos új 
készítményt fejlesztettek ki. A vérehulló fecskefűben 
található tiszta kelidonin alkaloid izolálásából szüle-
tett az epebetegségek kezelésére szolgáló Temidol, 
majd 1937-ben még nagyobb jelentőségű tudományos 
eredményre vezetett a Wanderben folyó kutatómunka: 
a gyógyszergyár kifejlesztette első heterociklusos 
szul fonamid készítményét, a gyulladásos megbetege-
dések elleni Ronint. 

Számos kiváló magyar kutató dolgozott a Wan der-

ben ebben az időszakban. Itt kezdte vegyészmérnöki 
pályafutását Beke Dénes, akit az államosításkor a gyár 
főmérnökévé neveztek ki, majd a Budapesti Műszaki 
Egyetem Szerves Kémiai Tanszékének legendás hírű 
vezetője lett. Nyolc éven át volt a Wander kutatója Láng 
Béla, aki évtizedekig szerkesztette a Gyógyszerészetet. 
Itt dolgozott továbbá Vándor József is, akinek nevéhez 
később az első magyar nylonszál előállítása fűződik.

SzázévesazEgisgyógyszergyár
Évszázadosmúlt,nyolcvanévnyitudományoskutatómunka

Orosz Anna

Alapításának századik évfordulóját ünnepli 2013-
ban az Egis gyógyszergyár. E száz év alatt, a 
történelem viharait legyőzve, hatvanfős vállalatból 
közel 4000 embert foglalkoztató nemzetközi cégcso
porttá fejlődött, egy olyan iparág szereplőjeként, 
amelynek a tudomány hatalmas léptékű fejlődé
se nyomán újabb és újabb kihívásokra kell választ 
adnia. Cikkünkben az Egis sikerekkel teli történetét 
mutatjuk be…

A Wander Gyógyszer- és Tápszergyár 1915 körül A Korányi Klinika látogatása – 1932

A Wander épületei az 1930-as években



2013. június GYÓGYSZERÉSZET 347

Létrejön az Egyesült Gyógyszer- és Tápszergyár 
(EGYT)

Az 1948-as államosítást követően a Wander még két évig 
megtartotta részvénytársasági formáját. Két évvel később 
öt kisebb magyar gyógyszergyártót csatoltak hozzá, így 
jött létre az Egyesült Gyógyszer- és Tápszergyár, amely 
kibővült létszámának, gyártókapacitásának és termékkí-
nálatának köszönhetően rövidesen dinamikus fejlődésnek 
indult. Az egyesítést követően 653-an, míg az 1950-es 
évek közepén már több mint 800-an dolgoztak itt. 

A vállalat az ötvenes években a központi idegrend-
szeri készítmények meghatározó gyógyszergyártójává 
vált, e terápiás területen az Egis ma is a magyar piac 
második legnagyobb szereplője az eladott dobozok 
száma alapján. 

A fertőzések szélesspektrumú antibiotikummal 
történő kezelésében jelentős áttörést hozott az 1949-
ben először az USA-ban előállított klóramfenikol. 
Az Egyesült Gyógyszer- és Tápszergyár rendkívül 
rövid idő alatt, már 1952-re kifejlesztette a korszak e 
jelentős antibakteriális szerét és megkezdte gyártá-
sát. Hasonlóan gyors eredményre vezetett a skizof-
rénia és más pszichózisok kezelésében fordulópontot 
jelentő klórpromazin kifejlesztése, amelyet Francia-
országban 1952-ben alkalmaztak először, öt évvel 

később pedig már az EGYT is nagy volumenben 
gyártotta a fenotiazinok családjába tartozó antipszi-
cho tikumot.

Az ötvenes-hatvanas években a gyár új épületekkel, 
üzemcsarnokokkal és korszerű berendezésekkel bő-
vült, felgyorsult az új készítmények fejlesztése, fejlő-
dött a hatóanyag- és késztermékgyártás. 1957 és 1967 
között az EGYT hatvan új készítményt fejlesztett ki és 
hozott forgalomba. A Chlorocid mellett a prometazin 
hatóanyagú Pipolphen, a klórpromazin hatóanyagú 
Hibernal, valamint a levomepromazin hatóanyagú 
Tisercin váltak a gyár vezető készítményeivé.

Az EGYT-ben folyó kutatás érdeme volt több ere-

Balla Sándor, a Wander Rt. alapító-vezérigazgatója

Balla Sándor 1881-ben született a Te-
mes menti Lugo son. Miután Kolozsvá-
ron gyógyszerész diplomát szerzett, 
nyugati tanulmányútra indult, mint ak-
kor oly sokan. Hazatérte után az ambi-
ciózus fiatalember először Hódmező-
vásárhelyen vásárolt gyógyszertárat, 
majd 1910-ben a pesti Erzsébet körút 
56. szám alatt nyitott patikát és labora-
tóriumot, valamint Thera peu tikus Köz-
lemények címmel havilapot is kiadott. 
Ebben az időszakban hozta forgalomba 
a Neurolin Balla elnevezésű idegcsilla-
pító készítményét (Syr. hypophosphit po ly bromat), 
amely évtizedeken át kapható volt a magyar piacon 
és nagy népszerűségnek örvendett. Balla nagy álma 
azonban az volt, hogy világszínvonalú gyógyszer-
gyárat alapítson Magyarországon, ezért felvette a 
kapcsolatot a keleti piacok felé forduló svájci Dr. 
Wander A.G. tulajdonosával, dr. Albert Wanderrel. 
Az elkövetkező évtizedekben Balla Sándor vezetése 
alatt a Wander Rt. az egyik legjelentősebb magyar 
gyógyszergyárrá vált, kiterjedt kutatási, valamint ex-
porttevékenységgel és tudományos kapcsolatokkal 
rendelkezett. 

Balla elkötelezettsége a magyar gyógyszerészet és 

gyógyszertudomány támogatása mel-
lett közismert volt. Ő alapította a Ma-
gyar Gyógyszerésztudományi Társaság 
tudományos munkásságot elismerő, 
aranyból vert Lengyel Béla-jutalomér-
mét, és segítette az „A magyar gyógy
szerész-kultúra emlékei” című, négy-
nyelvű könyv megjelenését is 1931-ben. 
A kiadványról Ernyey József a követ-
kezőket írta a Magyar Gyógyszerésztu-
dományi Társaság Értesítője 1932. évi 
első számában: „Balla Sándor áldozat-
készségével megvalósult (...) nagyon 

beszédes kis könyv ez. Hirdeti, hogy társadalmunk
ban a mai nehéz viszonyok közepette sem hiányzik a 
kellő áldozatkészség, csak ember kell ennek éleszté
sére.” 

Balla Sándor a Wander 1948-as államosítását kö-
vetően lemondott minden tisztségéről, Svájcba uta-
zott és többé nem tért vissza Magyarországra. 1954-
ben hunyt el Argentínában, ahol fiai, Imre és György 
telepedtek le és a családi hagyományokat folytatva a 
Gador S.A. gyógyszergyártó cég társtulajdonosai let-
tek. Balla Sándor a hazai gyógyszergyártás fejleszté-
sében szerzett érdemeiért 2012-ben felvételt nyert a 
Magyar Gyógyszerészet Pantheonjába.

Az első laboratórium



348 GYÓGYSZERÉSZET 2013. június

deti készítmény kifejlesztése is: az értágító, sima-
izom-görcsoldó benciklán hatóanyagú gyógyszert 
1966-ban hozta forgalomba a vállalat a magyar pia-
con, majd a későbbiekben a világ számos országában 
is – Németországban Fludilat néven forgalmazták. Az 
originális termék feltalálóit 1985-ben Állami Díjjal 
jutalmazták. További sikeres originális EGYT-
készítmény volt a központi idegrendszerre ható 
Grandaxin (tofizopam), amely 1974-ben került a ma-
gyar piacra és hamarosan külföldre, többek között 
Franciaországba, Argentínába, valamint Japánba is 
exportálta a vállalat. Az Egis benciklán és tofizopam 
hatóanyagú készítményeinek összesített forgalma ma 
is meghaladja az 5 milliárd forintot. Az EGYT kuta-
tói több alkalommal is sikerrel működtek együtt a 

A Wanderhez csatolt vállalatok

A Dr. Wander Gyógyszer- és Tápszergyárhoz csatolt 
Krompecher Tápszer- és Gyógyszeripari Kft.-t 1934-
ben alapították, híres tápszerei voltak az Oriza és a 
Zamako, amelyek gyártását az Egyesült Gyógyszer- 
és Tápszergyár folytatta. Ugyancsak a Wanderhez 
csatolták az 1938-ban alapított Octan Gyógyszerve-
gyészeti Gyárat, amely Dél-Amerikából importált, 
állati szervekből készített kivonataival (máj-, here-, 
hipofízis-, petefészek-, pajzsmirigy extraktumok) 
Finnország, Dánia, Bulgária és Törökország piacain 
is megjelent. Nagy mennyiségben állított elő dextróz 
oldatot és kalcium-glükonát injekciót, 1944-ben szor-
bitból kis mennyiségben szintetikus C-vitamint 
gyártott és forgalmazott. Ezek mellett kúpokat, olda-
tokat készített, és alapanyagok gyártásával is foglal-
kozott.

Az 1944-ben alapított Palik és Társa Gyógyszer és 
Vegyészeti Gyár Kft.-t a Kőbányai Sörgyár egyes 
részvényesei alapították és főként importból szárma-
zó gyógyszerkészítmények forgalmazásával foglal-
kozott (pl. sztreptomicin és penicillin-G). 

Az organoterápiás részleg kivételével az Egger 

Leó és dr. Egger Isidor Gyógyszervegyészeti Gyár 
Kft.-t is az Egyesült Gyógyszer- és Tápszergyárba 
olvasztották. A vállalatot 1895-ben alapították és az 
elsők között kezdett iparszerű gyógyszergyártásba 
Magyarországon. Eleinte főként organoterápiás ké-
szítményeket gyártott és forgalmazott. Az 1910-es 
évektől injekciókat, tablettákat, csukamájolaj-emul-
ziót, vegyészeti és kozmetikai cikkeket, gyógy cukor-
kákat is készített. Bár az 1929-es világgazdasági vál-
ság hatásai az Eggert is sújtották, az 1930-as évek-
ben szintetikus gyógyszerek és gyógyszeralapanya-
gok gyártásába kezdett. Egyik jelentős, maradandó 
értékű terméke a Nitromint tabletta volt. 

Utolsóként a Medichemia Részvénytársaságot csa-
tolták az Egyesült Gyógyszer- és Tápszergyárhoz, 
mely 1913-ban, a Wander alapítása után a Balla-pati-
kák működését irányító Balla és Társa Közkereseti 
Társaság jogutódjaként kezdte meg működését. 
Nyolcvan gyógyszerkészítményt gyártott és forgal-
mazott, melyek közül a legnevezetesebb az Anti-
neuralgica tabletta, illetve két fertőtlenítő, a Thiosept 
kenőcs és a Sepso tinktúra volt.

A jodpapaverintheosan termékismertetője

Wandervit-reklám
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Gyógyszerkutató Intézet munkatársaival, közös mun-
kájuk eredménye a központi idegrendszerre ható 
Trioxazin (trimetozin), a Frenolon (metofenazát ható-
anyagú antipszichotikum) és a szív- és érrendszeri 
Sanegyt (guanazodin).

Az exportpiaci nyitás indokolta a vállalat nevének 
megváltoztatását is EGYT-ről Egisre 1985-ben, ugyan-
is az EGYT név láttán a külföldi partnerek gyakran 
egyiptomi cégre asszociáltak. A könnyen kimondható, 
megjegyezhető név utalás Pallasz Athéné pajzsára, a 
védelmet jelképezi. A névváltást stratégiaváltás is kí-
sérte: a vállalat megvált a hozamfokozók, az állat-
gyógyászati készítmények és végül a tápszerek gyártá-
sától is, a humán készgyógyszergyártás és a gyártó-
technológia modernizálása került a középpontba. Ek-
kor már dr. Orbán István volt a vezérigazgató, aki tel-
jes pálya futását az EGYT-ben – később az Egisben 
– töltötte, tizennégy év mérnöki munka után 1978-tól 
főmérnökként, 1980-tól a gyógyszergyár műszaki 
igazgatójaként dolgozott. 1982-ben nevezték ki vezér-
igazgatónak, e pozícióban huszonhárom éven át irá-
nyította a vállalatot.

Felgyorsult a szívre és a keringésre ható gyógy-
szerek fejlesztése, az Egis továbbfejlesztette a ko-
szorúérgörcs kezelésében hatásos nitroglicerin ható-
anyagú Nitromint termékcsaládot. A vállalat saját 
fejlesztései, illetve licencszerződések eredménye-
ként értékes, új hatásmechanizmusú és hatóanyagú 
készítményekkel (pl. béta-blokkolók, vízhajtók) bő-
vítette a hazai gyógy szerkincset, egyre korszerűbb 
készítményeket kínálva többek között a magas vér-
nyomás kezelésére. Az 1985-ben forgalomba hozott 
kaptopril hatóanyagú Tensiomin volt hazánkban az 
első angiotenzinkon vertáló enzimet bénító (ACE-
gátló) gyógyszer, mely új utakat nyitott a kardio-
vaszkuláris terápiában. Más területeken, így például 
az onkológiában az 1980-as években hazánkban az 
Egis által bevezetett tamoxifen hatóanyagú Zita-
zonium kínált új terápiás lehetőséget az emlődaga-
natok kezelésére.

Az alapítás óta ugyanazon a helyen lévő kőbányai 
székhely mellett az évtizedek során további gyáregy-
ségekkel bővült a vállalat. A Lacta Tápszergyár 1974-
ben kezdte meg működését Körmenden, és két évtize-

Örkény István az EGYT-ben

A gyógyszerismertető munka színvonalát fémjelzi, 
hogy öt éven át, 1958-tól 1963-ig az egyik legjelentő-
sebb magyar író, Örkény István írta a készítmények-
ről az orvosoknak szóló tájékoztatókat, illetve ő al-
kotta az első színes, fényképes gyárismertető szöve-
gét is 1961-ben, ami ezután négy nyelven jelent meg. 
Az EGYT-ben töltött időszakra – amely idő alatt a 
Macskajáték, illetve a műfajteremtő Egyperces no-

vellák születtek – Örkény így emlékezik a Párbeszéd 
a groteszkről című könyvében: „Ez volt a szabadság 
korszaka, nem voltam tekintettel arra, hogy meg 
fog-e jelenni, amit írok.” Több novellájában is talál-
hatunk utalást az EGYT-ben töltött évekre, néhány 
szereplő nevét volt kollégáitól kölcsönözte, ilyen volt 
például a gyárban dolgozó Gelegonya Géza kémia-
üzem-vezető is.

Csomagolás az 1950-es években

Tablettagyártás az 1960-as években
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den át biztosította a hazai ellátást. A tápszergyártás 
azonban hosszú távon nem volt gazdaságosan fenn-
tartható, ezért hamarosan Körmendre költözött az ad-
dig budapesten található galenikus üzem, s ezzel meg-
kezdődött a körmendi tápszergyár gyógyszergyárrá 
alakulása, majd az évek során tablettaüzemmel, cso-
magolóüzemmel és raktárral bővült a gyáregység. A 
közelmúlt fejlesztéseinek és beruházásainak eredmé-
nyeként pedig a folyékony és lágy gyógyszerformák 
(galenusi készítmények) gyártásán túl ma már ezek 
fejlesztése is helyben valósul meg.

Körmend mellett Budapest 16. kerületében bővült új 
kutatási épületekkel és üzemekkel az Egis; Bökény földi 
úti telephelyén találhatók tabletta-, injekció és csomago-
lóüzemei, valamint hatalmas raktárbázisa. Emel lett itt 
létesült 1993-ban az originális készítményeket kutató 
preklinikai-biológiai kutatóközpontja, valamint a gene-
rikus gyógyszerek fejlesztését célzó, közelmúltban fel-
avatott kutatás-fejlesztési központjai.

Nemzetközi vállalatcsoporttá válik az Egis

A kilencvenes évek piaci változásaihoz alkalmazkod-
va az Egis kiépítette saját kereskedelmi hálózatát a 

szocialista utódállamok térségében, leányvállalatokat, 
képviseleteket és saját orvoslátogatói hálózatokat lét-
rehozva a FÁK-államokban, Lengyelországban, Cseh-
országban és Szlovákiában. Ezzel egyidejűleg a hazai 
piacon is megerősítette pozícióját, 1990-től kezdődően 
éveken át Magyarország piacvezető gyógyszergyára 
volt, készítményei közül a Tensiomin volt hazánk leg-
nagyobb forgalmú készítménye. 

Hazai és regionális piaci jelenlétének erősítésével 
egyidejűleg az Egis kutatás-fejlesztési tevékenysége is 
fejlődött, saját fejlesztésű készítményeivel 1992-ben 
nyerte el első innovációs díját nifedipin hatóanyagú 
Cordaflex gyógyszeréért, amelyet a következő két év-
tizedben további hat innovációs díj követett, köztük a 
legrangosabb elismerés, az Innovációs Nagydíj, ame-
lyet 2012-ben vehetett át a vállalat klopidogrel ható-
anyagú Egitromb készítményéért.    

Az Egis részvénytársasággá alakulását, majd priva-
tizációját követően, 1995-ben vált a gyógyszergyár 51 
százalékos többségi tulajdonosává és stratégiai partne-
révé Franciaország legnagyobb független gyógyszer-
gyára, a Servier. A Servier és az Egis között szoros 
partnerkapcsolat alakult ki a kutatás, a termelés és a 
kereskedelem terén egyaránt.

Drazsírozás az 1970-es években

A Bökényföldi úti preklinikai kutatóközpont

Tablettagyártás az 1980-as években

Gyógyszertechnológiai Fejlesztő és Kísérleti Üzem  
a Bökényföldi úton
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Új piacokkal és hatástani területekkel bővül az Egis

Az új évezredet nagyszabású megújulással köszöntötte a 
vállalat, korszerűsödtek a hatóanyag- és a késztermék-
gyártó üzemei, új piacok és hatástani területek felé nyi-
tott. Évről évre új termékekkel bővítette kínálatát, így 
termékportfóliójában egyre hangsúlyosabb arányban je-
lentek, jelennek meg például onkológiai készítmények. 

Az Egis jövőbeli sikereinek kulcsát innovációs te-
vékenységében látja, ezért a vállalat a válság idején is 
töretlenül bővíti innovációs kapacitásait, folyamatosan 
növelve e célú ráfordításait. Évek óta regionális szin-
ten is kiemelkedően sokat, a közép-kelet-európai vál-
lalatok közül az egyik legnagyobb összeget – a 
2011/2012-es üzleti évében több mint 12 milliárd fo-
rintot –, árbevétele mintegy 9 százalékát fordította ku-
tatásra és fejlesztésre. 

Az Egis új K+F központja

Kutatás-fejlesztés az Egisben napjainkban

Hatóanyaggyártás napjainkban

I. táblázat
Az Egis innovációs díjas készítményei

Név Hatóanyag Terápiásterület Forgalombahozatal Innovációsdíj
Cordaflex nifedipin szív- és érrendszer 1989 1992
Talliton karvedilol szív- és érrendszer 2001 2003
Stimuloton szertralin központi idegrendszer 2001 2004
Ripedon risperidon központi idegrendszer 2006 2006
Velaxin venlafaxin központi idegrendszer 2006 2007
Ketilept quetiapin központi idegrendszer 2006 2008
Egitromb klopidogrel szív- és érrendszer 2009 2011



Klasszikus gyógyszerészeti tudományok újabb eredményei
A Magyar Gyógyszerésztudományi Társaság továbbképzési-pontos sorozata – 2013.

Központi téma: Interakciók, inkompatibilitások és egyéb speciális gyógyszeralkalmazások tudományos háttere

Gyógyszertechnológia
   Dr. Antal István (egyetemi docens, SE)
 1. A gyógyszertechnológiai interakciók jelentősége, korszerű szemlélete 
 2. Hatóanyag(ok) és segédanyag(ok) kölcsönhatásai
 3. Csomagolóanyagok, tartályok, adagolók kölcsönhatásai
Gyógyszerhatástan
   Prof. Dr. Szökő Éva (egyetemi tanár, SE)
 1. Leggyakoribb farmakológiai interakciók a terápia során, egyes készítmények együttadása; 
 2. Speciális gyógyszeralkalmazások: terhesség, öregkor stb.;
 3. Gyógyszer-táplálék interakciók.
Gyógyszerészi kémia/Gyógyszeranalitika
   Dr. Szakonyi Gerda (egyetemi adjunktus, SZTE)
 1. Leggyakoribb hatóanyag és bomlástermék interakciók; 
 2. Előírások, analitikai eljárások az egyes interakciók detektálására; 
 3. Kémiai interakciók a szervezetben.
Farmakognózia
   Dr. Hunyadi Attila (egyetemi adjunktus, SZTE)
 1. Gyógynövény-gyógyszer interakciók lehetséges mechanizmusai
 2. A legfontosabb gyógynövény-gyógyszer interakciók
 3. Gyógynövény-gyógyszer interakciók a tára mellől
Gyógyszerügyi menedzsment
   Prof. Dr. Blaskó György (egyetemi tanár, DE)
 1. Az interakciók feltérképezése és kezelése a gyógyszertárban; 
 2. Mellékhatásokként jelentkező interakciók-farmakovigilancia; 
 3. A farmakovigilancia szabályozási háttere; gyógyszerészi teendők.

Szabadon választható, minősített, elméleti továbbképzés (korábbi kötelezően választható) 
A kétnapos regionális képzések továbbképzési pontértéke 15, sikeres tesztvizsgával 30. 

A továbbképzés részvételi díja MGYT-tagoknak 15000 Ft, MGYT-tagsággal nem rendelkezőknek 23000 Ft,  
+ minden részt vevőnek 500 Ft pontjóváírási díj (GYOFTEX)  

(MGYT tagdíj összege: aktív korú kollégák részére: 5000 Ft/év; nyugdíjas tagjaink számára: 1500 Ft/év)
A részvételi díjról elkészített számlát a továbbképzés előtt nyolc nappal postázzuk a jelentkezési lapon feltüntetett névre és címre.

A 2013. továbbképzéseinek helyszínei és időpontjai
Szeged szeptember 21–22. helyszín szervezés alatt
Pécs október 26–27. helyszín szervezés alatt
Budapest II. november 23–24. helyszín szervezés alatt

Je lent ke zés ese tén kér jük az aláb bi, vagy az MGYT honlapján (www.mgyt.hu) található je lent ke zé si la pot ki töl te ni  
és az MGYT Tit kár sá gá ra el kül de ni. Cím: 1085 Bu da pest, Gyu lai Pál u. 16., fax: 266-9433; e-mail: tagdij@mgyt.hu

&  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

JE LENT KE ZÉ SI LAP
 „Klas  szi kus gyógy sze ré szeti tudományok újabb eredményei 2013.”

 £ MGYT tagsággal rendelkezem £ Szeged £ Pécs £ Budapest II.
 £ MGYT tagság kezdeményezése 

A je lent ke ző ne ve: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Nyil ván tar tá si szá ma: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

El éré si cím:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Te le fon, fax, e-mail:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

A rész vé te li díj ról szó ló szám lát az aláb bi név re és cím re ké rem:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

A rész vé te li fel té te le ket el fo ga dom, ma gam ra néz ve kö te le ző nek tar tom. A rész vé te li díj ha tár idő re va ló be fi ze té sé ről gon dos ko dom.

Dá tum:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  Alá írás: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .



Gyógynövény Konferencia 2013.
Az MGYT Gyógynövény Szakosztálya 

2013. szeptember 27-28-án, Kecskeméten

rendezi meg idei szakmai rendezvényét, amely gyógyszerészek,  
orvosok számára kreditpontos továbbképzésként is regisztrálva lesz.

A rendezvény a gyakorló gyógyszerészek, orvosok, valamint a szakterületen  
tevékenykedő kutatók, oktatók számára is érdekes témák köré szerveződik:

1. nap: Fókuszban a tudomány – Növénytől a molekuláig 

2. nap: Fókuszban a praktikum – Parlagfű: gyomnövény vagy gyógynövény? 
Ártalmatlan vagy veszélyes? Növényi termékek interakciói, mellékhatásai

További információ a Gyógyszerészet következő számaiban, illetve  
Dr. Rédei Dóra szakosztályi titkárnál [(06-62) 546-451; redei@pharm.u-szeged.hu].

INFEKTOLÓGIAI TOVÁBBKÉPZÉS  
KÓRHÁZI-KLINIKAI GYÓGYSZERÉSZEKNEK - 2013

A Magyar Gyógyszerésztudományi Társaság  
Kórházi Gyógyszerészeti Szervezete szervezésében 

Időpont: szeptember 20. (péntek) 9.00 óra 
Helyszín: Budapest, MH Egészségügyi Központ „kék terem” Róbert Károly krt. 44.

Program:
−	 Dr. Szlávik János (Fővárosi Önkormányzat Egyesített Szent István és Szent László Kórház): HIV/AIDS betegség antiretrovirális kezelése
−	 Dr. Kriván Gergely (Fővárosi Önkormányzat Egyesített Szent István és Szent László Kórház): Vírusellenes gyógyszerek a klinikai gyakor-

latban
−	 Dr. Rókusz László (MH Egészségügyi Központ): Szisztémás gombaellenes készítmények I. (azolok) 
−	 Dr. Székely Éva (Fővárosi Önkormányzat Egyesített Szent István és Szent László Kórház): Szisztémás gombaellenes készítmények II. 

(echinocandinok)
−	 Dr. Mészner Zsófia (Országos Gyermekegészségügyi Intézet): Magyarországon forgalmazott vakcinák és immunszérumok
−	 Dr. Mészáros Endre (Bajai Szent Rókus Kórház): Parazitaellenes készítmények, féregűzők

Szabadon választható továbbképzés kórházi, klinikai, gyógyszerhatástani, toxikológia, gyógyszerellátási és gyógyszerügyi szervezés és 
igazgatás szakvizsgával rendelkező gyógyszerészeknek. 

Pontérték: A képzés továbbképzési pontértéke tesztírás nélkül 8.
Részvételi díj: A továbbképzés részvételi díja – amelyet a helyszínen lehet befizetni – MGYT KGYSZ tagoknak 5000 Ft, tagsággal nem 

rendelkezőknek 10000 Ft. 
Regisztráció: Regisztráció a GYOFTEX portálon (www.gyoftex.hu) a tanfolyamok/szakma szerinti/2013. II. félév menüpont alatt
Jelentkezési határidő: A tanfolyamot megelőző nap.
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Évente mintegy 15 milliárd forint értékű beruházá-
sai ugyancsak azt a stratégiai célt szolgálják, hogy 
gyógyszerfejlesztő központjaiból egyre több, korszerű 
terápiát kínáló gyógyszer kerüljön ki. Ennek eredmé-
nyeként épült fel az Egis új, hétmilliárd forint össz-
költségű K+F központja Bökényföldi úti telephelyén: 
az új Gyógyszertechnológiai Fejlesztő- és Kísérleti 
Üzemet, valamint az Analitikai Fejlesztési Laborépü-
letet Orbán Viktor miniszterelnök adta át 2012 szep-
temberében. Ezzel közel egy időben az Egis körmendi 
gyáregysége is új analitikai laboratóriummal bővült, 
mellyel lehetővé vált Körmenden is az integrált, ezál-
tal gyorsabb készítményfejlesztés.    

A vállalat jelenleg folyó K+F-tevékenységein belül 
kulcsfontosságú szerepet tölt be az az innovatív kardi-
ovaszkuláris készítmények fejlesztésére irányuló pro-
jekt, melynek keretében az Egis új, két- és háromkom-
ponensű, már ismert hatóanyagokból álló kombinációs 
gyógyszerkészítményeket fejleszt. A kifejlesztendő 
kombinációs készítmények egyedi készítmények, me-
lyek a vérnyomáscsökkentő gyógyszerek öt fő osztá-
lyába tartozó hatóanyagokat, valamint a sztatin típusú, 
a vér koleszterin- és triglicerid szintjét csökkentő ha-
tóanyagokat tartalmaznak, eredeti kombinációkban 
és/vagy gyógyszerformában.

Belépés a biológiai gyógyszerek piacára

Centenáriumának éve egyben újabb mérföldkő az Egis 
történetében; Európa első, az Európai Gyógyszerügy-
nökség által engedélyezett biohasonló monoklonális 
antitest gyógyszerét az Egis vezeti be, ezzel belép az 
orvostudomány egyik legmodernebb területének szá-
mító biotechnológiai gyógyszerek piacára. A világ 
egyik vezető biotechnológiai vállalata, a dél-koreai 
Celltrion-csoporttal kötött megállapodása révén nyolc 
monoklonális antitesttel (mAb) bővül a következő 
években a vállalat portfóliója, amelyeket az Egis tizen-
hét országban – Oroszországgal együtt öt FÁK-or-
szágban, valamint a közép-kelet-európai régióban – 
forgalmaz majd. Ehhez a vállalat speciális termelési, 
minőségbiztosítási és logisztikai kapacitásokat hozott 
létre.

Száz éve a magyar egészségügy szolgálatában

Az alapítása óta eltelt száz év alatt az Egis regionális 

szinten is meghatározó vállalatcsoporttá fejlődött. 
Több mint 130 milliárd forintos éves árbevételének há-
romnegyede exportból származik, készítményei a világ 
hatvan országában kaphatók, melyek közül Magyaror-
szág mellett 18 országban közvetlenül, saját képviselet-
tel, leányvállalattal van jelen. A 29. legnagyobb ma-
gyarországi munkáltató, hazánkban és külföldi keres-
kedelmi irodáiban közel 4000 főt foglalkoztat. 

A hagyományos nagy magyar gyógyszergyárak kö-
zül egyedül az Egis folytatja alapítása óta csak Ma-
gyarországon teljes értékteremtő tevékenységét, ha-
zánkban tartva kutatásának, fejlesztésének és termelé-
sének minden fázisát. Elkötelezettségét jellemzi, hogy 
szinte teljes nyereségét, a profit legalább 90 százalékát 
visszaforgatja a hazai kutatás-fejlesztésbe, termelési 
és egyéb beruházásokba. Összességében évente több 
mint 60 milliárd forinttal járul hozzá az ország gazda-
sági teljesítményéhez, mely tartalmazza az adók, a be-
ruházások, a kutatás-fejlesztési ráfordítások és a nettó 
bérek értékét.

Az Egis immár egy évszázadra visszatekintő törté-
nete bizonyítéka annak, hogy a hazai tudásra és mun-
kaerőre alapozva, elszántsággal és kiválóságra törek-
véssel Magyarországon is lehet a világpiaci verseny-
ben jól teljesítő, nemzetközileg elismert vállalatot lét-
rehozni, fenntartani és fejleszteni.
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